



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 40

(1578)

13 октября 2022 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki vk.com/essentuki.pressa pressess

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



Ребенок в такси

Перевозчики соблюдают меры безопасности для маленьких пассажиров.

Стр. 4



Мобилизованные ессентучане получили подарки из дома

Глава города Александр Некристов посетил военную часть.

Стр. 5



Памяти героев

В Ессентуках почтили подвиг воинов в честь 79-й годовщины победы в Битве за Кавказ.

Стр. 8

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Знаковые объекты Ессентуков будут реконструированы

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров с рабочим визитом посетил Ессентуки, чтобы лично ознакомиться с ходом ремонтных и реконструкционных работ ряда значимых объектов.

Первый пункт визита — Суворовское шоссе. Глава региона ознакомился с ходом работ по реконструкции автодороги. Согласно проекту Суворовское шоссе модернизируется в широкую четырехполосную дорогу для удобного заезда в город-курорт. Владимир Владимиров поручил тщательно продумать подъезды к событийной площадке, чтобы это было возможно и со стороны трассы.



Суворовское шоссе

Далее губернатор посетил городскую школу № 8 и созданный на ее базе муниципальный методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард».



Центр «Авангард»



гард», деятельность которого направлена на формирование духовно-нравственных ценностей у детей, их умений, качеств и навыков, необходимых для защиты Родины. Владимир Владимиров посетил уроки и кружки центра, поговорил с ребятами и убедился, что школьники занимаются с большим энтузиазмом.

Далее по плану делегация направилась в центр Ессентуков — на Театральную площадь. Глава города Александр Некристов представил губернатору план реконструкции центральной площади и прилегающих территорий, отдельное внимание было уделено улице Интернациональной, на которой необходимо соблюсти интересы пешеходов, поскольку эта улица является одной из самых проходимых, а также сохранить отдельные заезды к жилым домам. Александр Некристов сообщил, что все изменения будут вестись с учетом мнения ессентучан и их конструктивных предложений.

Губернатор вместе с главой и руководителями краевых министерств прошли вдоль всей улицы, обсудив буквально каждый перекресток, чтобы в дальнейшем изменить широту дороги и тротуаров, знаки движения и парковок так, чтобы сохранить удобство как для прогулок, так и для проезда на автомобилях.

Владимир Владимиров рассказал журналистам, что реконструкция знаковых мест осуществляется в рамках подписанной председателем правительства Российской Федерации Михаилом Мишустиним комплексной программы

развития городов-курортов и завершится к 2027 году. Многие в рамках программы уже выполнено в нашем и соседних городах и нашло отклик у горожан (например, реконструкция сквера Приозерного), а многим проектам еще предстоит пройти все этапы до их завершения.

— Реконструкция знаковых мест очень важна, поскольку эта инфраструктура обеспечит не только удобство, но и эстетическую привлекательность для наших жителей и гостей, усилит туристический поток, — подытожил Владимир Владимиров.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



Предполагаемый вид реконструкции Театральной площади

ВАЖНЫЕ УРОКИ

Ольга Казакова: «Историю подвига «Молодой гвардии» должен знать каждый школьник»

В этом году исполняется 80 лет со дня образования комсомольской подпольной организации «Молодая гвардия», действовавшей на Луганщине в годы Великой Отечественной войны.



По инициативе председателя комитета Госдумы по просвещению Ольги Казаковой в Министерство просвещения РФ направлено предложение о включении изучения под-

вига молодогвардейцев в федеральную основную общеобразовательную программу.

— На истории «Молодой гвардии» выросли целые поколения. И, конечно, наши современные дети тоже должны знать о подвиге своих сверстников в годы Великой Отечественной войны. А значит, история молодогвардейцев должна стать предметом изучения в рамках школьной программы. Я давно занимаюсь этой темой, уже несколько лет знаколю с ней ребят на уроках «Юные герои Великой Победы». И по опыту вижу, как это отражается в сердцах детей, родителей, педагогов. Считаю, что подвигу «Молодой гвардии» должен быть посвящен отдельный урок. А уже в этом учебном году предлагаю рассказать о нем на одном из уроков цикла «Разговоры о важном», — говорит О. Казакова.

В работу по подготовке такого урока готов включить музей «Молодой гвардии» в Краснодаре. Его директор Наталья Ивановна Николаенко поддержала предложение и заверила, что музейные работники предоставят все необходимые материалы, документы, фотографии.

Появится «золотой стандарт» образования

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о введении единых образовательных программ.

«Золотой стандарт» позволит установить уровень, ниже которого нельзя дать ребенку знания, и уравнивает детей из всех регионов страны в плане получения образования.

— Необходимость принятия таких поправок возникла давно. Об этом на встречах постоянно говорят педагоги и родители школьников. В разных учебниках по одному предмету допускалась не просто вариативность, но иногда и искажение фактов, в том числе исторических. Конечно, так не должно быть. Более того, даже не было такого понятия, как «основная образовательная программа». Только «примерная». Сейчас мы его ввели. При этом адаптивные программы и программы развития детей сверх «золотого стандарта» сохранятся, — комментирует один из авторов за-

конопроекта, председатель комитета Госдумы по просвещению Ольга Казакова.

«Золотой» стандарт образования в школах будет разработан Минпросвещения к 1 января 2023 года. Он станет действовать в том числе и в частных школах.

Единые образовательные программы будут обязательными по ряду предметов. Для начальной школы это русский язык, литературное чтение и окружающий мир. Для основного общего и среднего общего образования — русский язык, литература, история, обществознание и география, основы безопасности жизнедеятельности.

Замена учебных пособий будет постепенной. На переходный период закладывается пять лет. В течение этого времени можно будет использовать те учебники, которые сейчас разрешены в школах.

НА ПЛАНЕРКЕ

О вакцинации, ямочном ремонте улиц

Наступающий отопительный сезон стал первой темой обсуждения на планерке, состоявшейся в администрации города в минувший понедельник. 11 октября стартует подача теплоносителя в дома ессентучан и социальные учреждения.

Температурный режим в школах и детсадах в пределах нормы, закрытых групп, на карантине, нет. От сезонного гриппа привито уже больше 4 тысяч детей.

Финиширует ямочный ремонт: как прозвучало на планерке, свыше 15 тысяч квадратных метров уже выполнены. Продолжается благоустройство Воронцовской (Нижней) аллеи Курортного парка — совершена укладка 9 тыс. квадратных метров плитки. Осуществляется уборка листьев, для удобства ессентучан рекомендовано укладывать пакеты и выставлять на улицу для уборки спецтранспортом.

Работы на Суворовском шоссе идут в графике, проводятся электроосвещение и установка бордюров. По информации ОМВД по городу Ессентуки за прошедшую неделю совершено 7 мошенничеств, горожане потеряли почти миллион рублей в результате телефонных махинаций, зарегистрировано 155 административных правонарушений, отстранены от управления автотранспортом 3 нетрезвых водителя, в результате нескольких ДТП пострадали 6 человек.

ЗНАЙ НАШИХ!

Победа в Сочи

Со 2 по 9 октября воспитанница ессентукской МБУ СШОР по единоборствам Мария Фисенко защищала честь школы на международных комплексных спортивных соревнованиях «Летние игры паралимпийцев «Мы вместе. Спорт» по тхэквондо среди мужчин и женщин в г. Сочи.

Мария Фисенко заняла первое место и выиграла золотую медаль соревнований! Поздравляем ее и тренера Татьяну Комаровскую.



Материалы Анны БЕЛОУСОВОЙ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В преддверии Всемирного дня сердца в холле ГБУЗ СК «Ессентукская городская поликлиника» прошла акция «Оберегая сердца».

Бережное отношение к сердцу



Всем посетителям поликлиники предлагалось воспользоваться возможностью быстро и точно узнать уровень своего артериального давления и при желании сатурации.

— Оптимальными показателями считаются 120 на 90 и ниже. 140 на 90 и выше — уже повод обратиться к врачу. Сердце человека как важнейший орган для комфортной жизнедеятельности требует очень внимательного и бережного отношения. Необходимо постоянно мониторить индекс массы тела, уровень холестерина и глюкозы в крови, отказаться от вредных привычек и большого потребления соли, поддерживать физическую активность, — советует врач-кардиолог городской поликлиники Лейла Уракчиева.

Для проведения такой дополнительной диагностики были привлечены незаменимые помощники и друзья медучреждения — будущие коллеги студенты волонтеры-медики. Кроме измерения, они обучали навыкам самостоятельного проведения данной процедуры и отвечали на интересующие пациентов вопросы в целях улучшения уровня грамотности населения в теме сохранения здоровья и сокращения рисков сердечно-сосудистых заболеваний.

ПОДРОБНОСТИ

Добрый праздник для дорогих ветеранов



В городском Совете ветеранов прошел круглый стол, посвященный Дню пожилого человека.

Встреча как всегда состоялась в особенной атмосфере — активисты совета за чаепитием беседовали и обменивались подарками, пели песни и читали стихи.

— Международный день пожилых людей отмечают с 1992 года. Таким образом в этом году мы празднуем его в тридцатый, юбилейный раз, — обратилась к коллегам заместитель председателя Совета ветеранов Галина Рябых.

Творческий подарок подготовили школьники — патристические музыкальные композиции акапельно исполнил ученик школы № 7 Глеб Шмидт.

Так совпало, что в этот день отмечали еще два праздника — День уголовного розыска и День учителя. Представителей обеих престижных профессий в составе Совета ветеранов достаточно. Председатель Владимир Владимирович Полянский, подполковник в отставке, а педагогов — десять человек. Но эти два события стали лишь еще одним поводом для позитивных эмоций.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА
Фото автора

АКТУАЛЬНО

С 11 октября в Ессентуках стартовал отопительный сезон

В учреждениях образования и здравоохранения уже идет подача тепла, специалисты в рамках пуско-наладочных работ осуществляют регулировку теплового оборудования, все возникающие технические неполадки устраняются в оперативном режиме.



394 МКД с центральным отоплением прошли испытания по промывке и опрессовке систем отопления и готовы к приему тепла.

Городские службы коммунальной сферы провели техобслуживание и проверили готовность к холодам спецтехники, пополнены запасы песко-соляной смеси для посыпки автомагистралей.

Сейчас в Ессентуках готовность котельных, инженерных сетей, объектов жилищно-коммунального хозяйства к приему тепла в зимний период оценивается как стопроцентная. 39 учреждений образования, 19 соцобъектов и 9 больниц и поликлиник получили паспорта готовности к отопительному периоду. По состоянию на 11 октября все



В детском саду № 20 «Кристаллик» батареи потеплели с 10 октября. Прежде чем это сделать, при ежегодной приемке образовательных учреждений была проверена документация, а накануне проведены необходимые технические мероприятия. Возникшие при запуске отопления неполадки были оперативно устранены. Сейчас в группах тепло, температурный режим соответствует норме.

— Начало отопительного периода мы ждали, подготовили инфраструктуру и документацию. Да, в этом году были и технические шероховатости, которые устранены оперативно и в кратчайшие сроки, благодаря за это как представителей управления образования, так и теплоснабжающую организацию, — подчеркнула заведующая ДОУ № 20 «Кристаллик» Елена Гусева.

Детский сад живет своей жизнью: развивающие и общеукрепляющие занятия проходят эффективнее, когда взрослые так бережно заботятся о малышах.

АКЦИЯ

Ребенок в такси

Перевозка маленьких пассажиров в общественном транспорте — такси — в Ессентуках проходит без нарушений и с соблюдением мер безопасности.

Сотрудники ОГИБДД ОМВД России по г. Ессентуки в очередной раз напомнили водителям такси о необходимости перевозки детей строго в детских креслах или с использованием специальных удерживающих устройств. В оперативно-профилактическом мероприятии приняли участие полицейские, общественники, дружинники, родительская общественность и активисты молодежного движения.

За одно утро в рамках мероприятия «Ребенок в такси» было проверено три автомобиля, осуществляющих перевозку пассажиров, нарушений не выявлено. Водителям раздали памятки и призвали их и дальше соблюдать правила перевозки детей, поскольку их безопасность в руках тех, кто за рулем.



— Подобные акции проходят у нас на регулярной основе, — сообщила инспектор группы пропаганды по безопасности дорожного движения Виктория Ермолаева. — Мы работаем с водителями такси, родителями, которые тоже являются водителями, приходим в школы и детские сады, где в ходе бесед, игр, викторин и открытых уроков рассказываем детям о важности соблюдения ПДД. Нам помогают педагоги и городские активисты. Уверены, что такая сплоченная совместная работа поможет обезопасить самое ценное — жизнь и здоровье наших деток.

Мнение

Евгений Алферов, член общественного совета при ОМВД России по г. Ессентуки: «Безопасность людей всегда в приоритете, а уж детей особенно. Не первый раз принимаю участие в подобных акциях и всегда отмечаю, что водители соблюдают правила перевозки детей. Надеюсь, что наши усилия и их ответственность принесут результаты».

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



КРУГЛЫЙ СТОЛ

Не попадать на уловки террористов

Общественные организации Ессентуков, представители администрации, межведомственной рабочей группы по адресной профилактической работе с лицами, подверженными идеологии терроризма встретились со студентами Ставропольского государственного педагогического института. Главной темой обсуждения круглого стола «Терроризм и экстремизм в современном мире».

В актовом зале собрались будущие педагоги, преподаватели, представители общественных национальных организаций. Молодежь как одна из уязвимых перед идеями экстремизма категория нуждается в разъяснениях и открытом диалоге с экспертами.

Приветствуя студентов, первый заместитель главы города Ессентуки Евгений Герасимов отметил актуальность и своевременность подобных мероприятий. Как прозвучало во время круглого стола, Россия оказалась в числе стран, столкнувшихся с наиболее агрессивными проявлениями терроризма. Это трагедия в Беслане, взрывы жилых домов в Москве, Каспийске и Волгодонске, захват заложников в театре на Дубровке, в больнице Буденновска, и город Ессентуки не стал исключением — это взрывы

в электропоездах, на городском кладбище и подрыв автомобиля у здания ГИБДД.

В прошедшем году спецслужбам страны удалось предотвратить более 40 преступлений террористической направленности, в том числе атаки в крупных городах. Борьба с экстремизмом идет по всем направлениям, в том числе в виртуальном пространстве.

Общественники отметили, что, несмотря на все усилия государства, не надо забывать, что эффективность борьбы с терроризмом во многом зависит не только от работы спецслужб и правоохранительных структур, но и от всего общества в целом. Также студентам напомнили об алгоритме



действий при террористических актах. С будущими педагогами обсудили меры ответственности за преступления террористической и экстремистской направленности,

а также напомнили о правилах поведения в Интернете.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Мобилизованные ессентучане
получили подарки из дома

В минувшие выходные глава Ессентуков Александр Некристов передал в часть, где проходят подготовку ессентукские бойцы, необходимые в быту вещи и гостинцы из дома.



Как сообщил глава города в Телеграм-канале, «условия пребывания и питание у ребят хорошие. Ещё раз уточнил все вопросы, которые остались у мужчин в семьях, все поможем решить. Как сказал губернатор, наша задача поддержать матерей, жен и детей наших военнослужа-

щих — полностью согласен. Я и мои заместители с ними на постоянной связи», — подчеркнул Александр Некристов.

Соб. инф.

Фото пресс-службы администрации г. Ессентуки

Помощь и поддержка

В Ессентуках с 1 октября при поддержке Союза предпринимателей организован штаб по сбору гуманитарной помощи новобранцам Российской армии.

Как рассказал один из организаторов Александр Яицкий, изначально при создании штаба упор планировалось сделать только на предпринимателей, но сразу же подключились активисты, и помощь поступает от всех, кто неравнодушен.

Приносят и привозят одежду, предметы экипировки, обувь, постельное белье, продукты питания, сигареты, медикаменты, средства личной гигиены и даже связи — кнопочные телефоны, в планах передать солдатам квадрокоптеры. Имеется острая необходимость в кровостанавливающих средствах, которые нужны нашим бойцам в большом количестве.

Помощь отправляется по запросу сразу на передовую, сообщили активисты, минуя распределительные пункты. В первую очередь организаторы и активисты штаба планируют снабжать наших родных ессентучан, жителей КМВ и Ставропольского края.

Команда волонтеров буквально за неделю собралась немаленькая — в общей группе состоит около 180 человек, и вы тоже можете оказать посильную помощь, позво-



нив по телефонам (988) 848-32-52, (933) 111-14-41. К желающим помочь присоединились даже учащиеся школы № 939 г. Москвы, их родители самостоятельно привезли в штаб одежду, белье, медикаменты и другие предметы, а ребята передали трогательные послания с рисунками, чтобы солдаты знали — их ждут, их подвиг важен для каждого из нас.

Инна ПРАВЕДНОВА

Фото Виктора ВОЕВОДИНА

Фронтные концерты



Кроме концертов, в этот раз ансамбль доставил часть гуманитарной помощи в госпиталь Луганска, а также в ближайшие воинские части.

Как рассказала солистка ансамбля Алена Островерова, бойцы уже ласково называют ессентучанок «наши фронтные казачки». «Военнослужащие передали всем

Ессентукский ансамбль «Казачки Кавказа» вновь выступил на линии боевого соприкосновения в Луганской Народной Республике. На месте их встретил наш земляк отец Петр, ныне военный священник, оказывающий солдатам духовную помощь на передовой.

активистам, участвовавшим в сборе помощи, слова благодарности, поблагодарив женщин и матерей за выдержку и поддержку в такое время», — отметила Алена.

Сейчас идет сбор необходимых вещей и медикаментов по заявке 3-го мотострелкового батальона Луганской Народной Республики, всем желающим помочь можно обращаться к вокалисткам ансамбля «Казачки Кавказа».

Соб. инф.

ПАМЯТЬ НАРОДА

Благодаря усилиям активистов поискового движения России в Ставропольском крае, поисковых отрядов СРОО «Боевая Слава» (Ессентуки) и «Георгиевская крепость» удалось поднять и перезахоронить с почестями 14 красноармейцев, погибших во время Великой Отечественной войны.

С почестями и славой

Символично, что датой перезахоронения выбрали 9 октября — в 79-ю годовщину победы в Битве за Кавказ.

В станице Галюгаевской Ставропольского края состоялась торжественно-траурная церемония захоронения 14 останков солдат Великой Отечественной войны, найденных активистами-поисковиками. Юнармейский поисковый отряд МБОУ гимназия «Интеллект» города Ессентуки (руководитель Ольга Рогожкина) также принял участие в мероприятии.

Почтили захороненных красноармейцев минутой молчания и троекратным оружейным залпом. Присутствовавшие отслужили православную молитву по всем убиенным в годы войны, а также возложили цветы и венки на могилу.



Ессентукские поисковики из отряда «Боевая Слава» работали на плацдарме переправы реки Терек 414-й Стрелковой дивизии 1375-го Стрелкового полка, участвовавших в боях во время освобождения Кавказа. Из боевого распоряжения № 030 штабдива 414-й Стрелковой дивизии следовало: «Противник обороняет прежние рубежи ст. Ищерская. 1375 СП с 06 по 30.11.42 форсировать реку Терек на своем левом берегу и активировать наступление на Западную окраину Ищерская».

С января по июль ессентучане выполнили 7 разведывательно-полевых выездов на место предполагаемой переправы, где были найдены и подняты 5 бойцов РККА, останки других бойцов подняты активистами из Георгиевска.

— Для юнармейцев гимназии «Интеллект» участие в таком мероприятии стало знаковым событием, — отметила Ольга Рогожкина. — Ребята не просто были зрителями, а участниками: стояли в торжественном карауле, возлагали цветы. Отснято много фотоматериалов, готовим к презентации видеодокумент о поездке, который покажем всей школе. После перезахоронения поисковики смогли показать гимназистам места раскопок и следы былых боев — очертания окопов, поле сражения. Юнармейцы даже смогли самостоятельно после инструктажа воспользоваться металлоискателем, все найденные артефакты (гильзы, осколки, фрагменты касок) теперь будут храниться в школьном музее. Мы благодарны руководителю отряда «Боевая Слава» Дмитрию Шутову за возможность участия юнармейцев в патриотическом и памятном мероприятии. Дети в восторге!



Примечательно, что после перезахоронения красноармейцев к ессентукским поисковикам обратилась местная жительница Елена Макарьева, она передала медаль «За отвагу» с сохранившимся номером, которую нашла в 2005 году в своем огороде, для розыска информации о человеке, кому вручена была медаль, и поиска родственников для дальнейшей передачи им семейной реликвии.

Анна БЕЛОУСОВА

Фото отряда «Боевая Слава»

Четверг, 20 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '10.45, 12.15, 15.15, 18.00, 23.45, 03.05' and 'ПРОИСШЕСТВИЕ'.

Пятница, 21 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '05.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДВОЕ УТРО»' and '09.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ'.

Суббота, 22 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '06.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДВОЕ УТРО. СВОБОДА»' and '09.00 «УМНИКИ И УМНИКИ»'.

Воскресенье, 23 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '05.30, 06.10 ХИФ «ВОПРЕКИ ВСЕМУ»' and '06.00 НОВОСТИ'.

Четверг, 20 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/С «ОЛЫГА»'.

Пятница, 21 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '07.00, 07.30, 08.00 Т/С «ИНТЕРНЫ»'.

Суббота, 22 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '07.00, 08.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00'.

Воскресенье, 23 октября

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '07.00 М/Ф «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА»' and '08.30 М/Ф «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА-2»'.

Weather forecast for October 13-23, 2013. Includes a temperature graph and a table with icons for weather conditions (clouds, sun, rain, snow) and temperature ranges.

Channel logos and branding: ПЕРВЫЙ, Россия 1 Россия, НТВ, Россия Культура, Центр ТВ-Центр, РЕН ТВ, СТС, ТНТ, Домашний.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Бенефис поэта «Твой миг, твой день, твой век. Марина Цветаева»

8 октября отмечалась 130-я годовщина со дня рождения Марины Ивановны Цветаевой.

В библиотеке-филиале № 7 состоялся бенефис поэта «Твой миг, твой день, твой век. Марина Цветаева». Эта встреча была посвящена великой поэзии М.И. Цветаевой и некоторым страницам её удивительной и трагической жизни.

Библиотекарь познакомила с жизнью и творчеством поэтессы. Дети прочитали стихи Марины Цветаевой «Красною кистью рябина зажглась...», «Кто создан из камня, кто создан из глины...», «Имя твоё — птица в руке...», «Мой милый», «Я с вызовом ношу его кольцо...», «Идешь, на меня похожий», «Моим стихам, написанным так рано...», воспоминания, письма. Прозвучали романсы: «Под лаской плюшевого пледа», «Мне нравится, что Вы больны не мной...», «Я тебя отвоюю...», «Уж сколько их упало в эту бездну», «Посвящение женщине».

Рассказ библиотекаря о трагической женской судьбе, лирика, известные романсы на ее стихи создали удивительно проникновенную атмосферу и никого не оставили равнодушным. Творчество и биография этой трагической



личности вызвали желание вспомнить и прочитать любимые цветаевские стихи.

Утерянный диплом на имя Божко Екатерины Витальевны, СГПИ, филиал в г. Ессентуки Ставропольского государственного педагогического института, выданный в 2012 году, считать недействительным.

103/Ф от 10.10.2022

Утерянное удостоверение о повышении квалификации по программе «Особенности регулирования трудовых отношений медицинских работников», серия 642417, № 638473, регистрационный № 1566, выдано 12.07.2022 АНО ДПО «НОЦ «Компас» на имя Хугасовой Инги Федоровны, считать недействительным.

104/Ф от 12.10.2022

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Соблюдайте ПДД!

Начальник ГИБДД ОМВД России по г. Ессентуки подполковник полиции Игорь Владимирович Меркульян обратился к автолюбителям.



— В преддверии дня «Белой трости», уважаемые водители, родители, всегда каждый день, каждую минуту, находясь за рулем, пожалуйста, обращайте внимание на слепых и слабовидящих пешеходов. Уступайте им дорогу в любое время, в любом месте.

Будьте особенно осторожны вблизи школ, больниц, социальных учреждений, на остановках общественного транспорта. Снижайте скорость на пешеходных переходах, пропускайте пешеходов, уважайте тех, кто рядом с вами.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС

Главное в жизни — это семья

Управление ЗАГС Ставропольского края совместно с Северо-Кавказским федеральным университетом проводит краевой конкурс социальной рекламы (видеороликов) «Главное в жизни — это семья!».

В конкурсе имеют право принять участие семьи, группы авторов, а также отдельные авторы, проживающие в Ставропольском крае. Заявку об участии в конкурсе и видеоролик необходимо направлять на электронный адрес video@stavzags.ru до 15 ноября т. г. включительно.

Рассказать о семье, семейном счастье можно при помощи видеоролика в любом жанре: интервью, репортаж и других.

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте управления ЗАГС Ставропольского края www.stavzags.ru в разделе «Деятельность» — «Мероприятия».

По материалам Управления ЗАГС Ставропольского края

Подписаться на «Ессентукскую панораму» можно в любом почтовом отделении. Индекс 29360.



Полосу подготовила Анна БЕЛОУСОВА

ХОЗЯЙКАМ НА ЗАМЕТКУ

Немного про хранение чеснока

Зачастую собранный чеснок портится ещё до появления следующего урожая, запасы гниют, плесневеют или пересыхают, поэтому к началу лета или даже раньше приходится его покупать.

А просто нужно его хранить правильно.

Вам потребуются стеклянные банки и марля.

Для складирования чеснока необходимо подготовить стеклянные банки. Они стерилизуются как для консервирования и высушиваются.

Сухой чеснок раскладывается по банкам доверху, затем закрывается сложенной в несколько слоев марлей.

Крышка не надевается.

Банки с чесноком расставляются в свободном закутке на кухне или в другом тёплом помещении, где поддерживается постоянная положительная температура.

Ставить их в погреб, а тем более в холодильник не нужно.

По мере использования чеснок следует брать сначала из одной банки, затем, после её опустошения, из следующей.

В полных банках он хранится лучше. Сохраняемый так чеснок даже в августе следующего года будет свежим.

Луковая маска

Благодаря высокому содержанию цинка лук способен омолаживать кожу и возвращать ей молодость и упругость. Маска с луком разглаживает морщинки и осветлит кожу.

Натереть репчатый лук, добавить в кашу мёд. Смазать лицо растительным маслом, лучше оливковым. Затем нанесите кашу из лука и мёда на лицо. Когда один слой подсохнет, нанесите еще два поочередно. Затем смойте

Природа дарит здоровье

Молоко с кардамоном стимулирует работу мозга, избавляет от депрессий и усталости.

Если же приготовить его с шафраном, стабилизирует работу нервной системы, дыхательных путей и сосудов, а регулярное питье «шафранового молока» избавляет от отёчности под глазами и продлевает молодость.

Если добавить в молоко немного корицы, получится лёгкий возбуждающий напиток, благотворно влияющий на потенцию.

тёплой водой и смажьте лицо кефиром, который уберет луковый запах и успокоит кожу.

Луковую маску следует делать с перерывами в 2 дня. Курс — 10 процедур. Лук действует на кожу волшебным образом: она светлеет, разглаживается, избавляется от мелких дефектов, таких как рубцы, пигментные пятна, веснушки.

Куркума в сочетании с молоком полезна для печени и борется с морщинами, а вот имбирь «чистит» организм и улучшает иммунитет.

Особую пользу молоку добавляет мускатный орех: снимает головную боль, тонизирует и улучшает память. Вместе с тем, небольшая щепотка мускатного ореха в молоке способна избавить от бессонницы и чувства усталости.

Подготовила Анна СКОРОБОГАТОВА

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.09.2022 г. Ессентуки № 2254
О присвоении адреса «Улица генерал-фельдмаршала Барятинского А.И.» в микрорайоне Северный-3

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 28.12.2013 № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов», на основании ст. 51 Устава муниципального образования городского округа город-курорт Ессентуки Ставропольского края, администрации города Ессентуки

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Присвоить адрес автомобильной дороге общего пользования местного значения городского округа город-курорт Ессентуки, расположенной в районе микрорайона Северный-3 согласно прилагаемой схеме:

1.1. Российская Федерация, Ставропольский край, городской округ город-курорт Ессентуки, город Ессентуки, улица генерал-фельдмаршала Барятинского А.И.

2. Управлению архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки информацию о принятом решении сообщить Ессентукскому почтамту УФПС СК филиал ФГУП «Почта России», отделению Управления Федеральной миграционной службы России по СК в городе Ессентуки, Отделу Регистрации объектов недвижимости № 3 Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю, Комитету по управлению муниципальным имуществом города Ессентуки, Ессентукскому городскому суду, Отделу МВД по городу Ессентуки Ставропольского края.

3. Опубликовать настоящее постановление администрации города Ессентуки в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама» (Корчевный Ю. Ю.).

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки Куликова И.И.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
Глава города Ессентуки А. Ю. Некристов



ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

9 октября в Ессентуках почтили память воинов, павших в битве за Кавказ, — одной из самых длительных и кровопролитных времен Великой Отечественной войны.

Памяти героев



У мемориала «Вечный огонь» возле Аллеи Героев в Парке Победы состоялось патриотическое мероприятие в честь 79-й годовщины освобождения Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.

В мероприятии приняли участие представители Министерства обороны, администрации, Думы Ессентуков, юнармейских отрядов СПО «БЭМС», воспитанники ВПК «Пернач», кадеты, волонтеры и жители города.

Участники почтили память героев минутой молчания и возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь», отдавая дань признания их бессмертному подвигу.

В завершение мероприятия кадеты, юнармейцы, представители военно-патриотического клуба «Пернач» прошли торжественным маршем перед бюстами десяти ессентучан — героев Советского Союза и полного кавалера ордена Славы, установленных на Аллее Героев в 2020 году.



ИНКЛЮЗИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

Поверь в себя

На минувшей неделе в Городском доме культуры прошёл очный открытый фестиваль-конкурс для лиц с ограниченными возможностями здоровья «Поверь в себя».

Всего 98 ребят — представителей центров реабилитации, коррекционных классов школы № 1, спецучилищ — поделились самым сокровенным. Среди участников была и девочка, прибывшая из Донецкой Народной Республики.

Участники разных возрастов, творческие коллективы и сольные исполнители со всего Ставрополя смогли показать свои таланты в шести номинациях: декоративно-прикладное творчество, изобразительное искусство, хореография, вокал, театральное искусство и свободный



жанр. Каждый получил памятную медаль и диплом.

Соб. инф.

СПОРТ-ТАЙМ

«Серебро» и «бронза» хоккеистов!

В краевом турнире детско-юношеских хоккейных команд — ессентучане одержали уверенную победу.



1 и 2 октября в Ставрополе команда школы «Наследие» города Ессентуки с юными игроками 2015 года рождения (тренеры — Кирилл Сотников и Юрий Смокотин) приняла участие в турнире по хоккею среди детско-юношеских команд, приуроченному к 50-летию товарищеских хоккейных матчей между сборными СССР и Канады: «Суперсерия СССР—Канада». Ессентучане заняли 2-е место, уступив в финале более опытным сверстникам из Ставрополя. Лучшими игроками матчей стали Егор Кучинский, Адам Созаруков, Дмитрий Лобанов. Тем временем с 7 по 9 октября в Ставрополе прошёл турнир по хоккею «Наследие»

среди детских хоккейных команд 2015–2016 г.р. Хоккейная команда г. Ессентуки «Наследие» 2015 г.р. заняла 3-е место. Лучшими игроками матчей признаны Маркар Морозов 2016 г.р., Бронислав Калус 2014 г.р., Кирилл Кремлев 2016 г.р., Владислав Лобанов 2015 г.р., Адам Созаруков 2015 г.р. Поздравляем наших ребят со значимыми победами!

Теннисисты на пьедестале почета!



С 1 по 4 октября в п. Тегенекли Кабардино-Балкарской республики состоялся Межрегиональный турнир по настольному теннису «Шаг в будущее-СКФО» среди юношей и девушек Северо-Кавказского федерального округа 2008 г.р. и моложе.

По итогам командных соревнований ессентучане — воспитанники МБУ СШОР ИВС г. Ессентуки — заняли второе (девушки) и третье места (юноши).

Поздравляем тренера В.М. Чимбарцева и спортсменов с успешным выступлением, желаем дальнейших успехов и самых высоких побед.

Соревновались пловцы города

В Ессентуках на базе плавательного бассейна МБУ СШОР им. Н.А. Пономаревой прошли соревнования по плаванию в рамках XIX Спартакиады среди вузов и ссузов города Ессентуки, посвящённой празднованию 77-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В спортивном мероприятии участие приняли 4 учебных заведения нашего города. В личном первенстве среди юношей лучшим стал Олег Имайчев, проплывший дистанцию 50 м вольным стилем за 25.35, среди девушек — Милана Анисимова, ее время 32.37.

По итогам командного зачёта бронзовыми призёрами стали ребята из СКФЭТ, на втором месте команда КЭСР, победителями соревнований стала команда СГПИ.

Лучшие результаты. Юноши: 1-е место — Олег Имайчев, 25.35, 2-е — Илья Пудор, 26.68, 3-е — Александр Шамхалаян,

27.20. Девушки: 1-е место — Милана Анисимова, 32.37, 2-е — Дана Иванова, 34.50, 3-е — Юлия Жданова, 35.50.

«Золотая осень» легкоатлетов

В ессентукском Парке Победы 7 октября прошли городские соревнования по легкоатлетическому кроссу «Золотая осень», посвящённые памяти МС СССР Лемзина Валерия Ивановича.

В состязаниях участие приняли восемь школ города. Всего было 160 учащихся. Из них: 1-е место у МБОУ СОШ № 8 — 45 очков, 2-е — МБОУ СОШ № 4 — 104 очка, 3-е — МБОУ СОШ № 9 — 107 очков. Так-

же в своих возрастных группах были определены победители в личном зачете — всего 24 легкоатлета.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А.М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3, пом. 21, 25. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии: ООО «Тетраграф», 360024, КБР, г. Нальчик, 1-й промышленный проезд, 13а, тел. 8 (8662) 96-07-25, poligraf1905@mail.ru. Подписной индекс 29360. Свободная цена. Номер подписан 12.10.2022 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 707. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»
www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru